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Cognome__________________________Nome_____________________matr.________ 

indirizzo e-mail: 
 
Consegnare solo questo foglio: esso deve contenere oltre ai risultati anche lo svolgimento e le opportune 
giustificazioni. Ogni quesito vale 7 punti. 

 
Matematica del Discreto per Informatica – Primo compitino 

Facsimile 2015 
 

 
1. Considerare in R[x] i due polinomi  p(x) = x4 − 3x +2  e  d(x) = −x2 + kx.   

a) Determinare quoziente e resto nella divisione di  p(x)  per  d(x). 
b) Stabilire se esistono valori di  k∈R per cui il resto è nullo. 
c) Stabilire per quali valori di k∈R i polinomi p(x) e d(x) non sono primi tra loro. 

 
Risposte:  

a) q(x) = …………………… ,   r(x) = …………………… b) k = ………….. c) k = ……………

 
Elaborato: 
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2. Considerare l’equazione diofantea     352x + 473y =22.   

a) Mostrare che è risolubile; 
b) determinarne tutte le possibili soluzioni. 

 
Risposte:  

a) infatti ………………………………………… b)  
 
Elaborato: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Considerare il sistema lineare, dipendente dal parametro reale k,   
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a) Scrivere la matrice completa del sistema; 
b) utilizzando il metodo di eliminazione di Gauss, stabilire per quali valori di k∈R esso è 

risolubile; 
c) risolverlo al variare di k in R. 

 
Risposte:  

a) 
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b) è risolubile per  

…………………… 

 

c)    (x,y,z) = 

 
Elaborato: 
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4. Nell’insieme X  dei numeri razionali positivi considerare la relazione R definita da 
a R b ⇔ esiste n∈N  tale che b = na. 

a) Descrivere la forma degli elementi a tali che 2
1 ∈ R(a). 

b) Dimostrare che R è transitiva. 
c) R è una relazione d’ordine in X? Motivare con una dimostrazione in caso affermativo o con 

un controesempio in caso negativo. 
 
Risposte:  

a)  c)     
 
Elaborato: 
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5. Sull’insieme X={v,w,x,y,z} sono date la relazione A={(v,v),(v,x),(w,w),(w,z),(x,x),(y,y),(z,v)} e la 

relazione B che ha come matrice di incidenza 
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a) Determinare la matrice di incidenza A di A e descrivere l’insieme B. 

b) Stabilire se A è riflessiva.  

c) Stabilire se B è antisimmetrica.  

d) Calcolare la matrice di incidenza di BoA e stabilire se tale relazione è un’applicazione di X 
in sé e in caso affermativo se è iniettiva e/o suriettiva.  

 
Risposte:  

a) 
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 B={(  ,  ), … 
b)  … 

 

c)  … 

d) 
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BoA applicazione? 

…  IN? … SU?... 

 

 
Elaborato: 

 


